

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

Дорогие машиностроители!

В воскресенье мы отмечаем профессиональный праздник машиностроителей. Много ярких событий вместила история машиностроительной отрасли города. Были успехи и неудачи, кризисы и подъёмы. Сегодня отрасль приобретает второе дыхание. На девяти машиностроительных предприятиях Ленинска-Кузнецкого трудится более трёх тысяч человек. Благодаря труду машиностроителей последовательно увеличивается объём и улучшается качество выпускаемой продукции, расширяется география поставок, укрепляется производственная база. За восемь месяцев 2004 года объём произведённой продукции составил 566 миллионов рублей, что на

110 миллионов превышает аналогичные показатели прошлого года.

От всей души поздравляем всех машиностроителей с праздником! Желаем новых трудовых свершений, доброго здоровья, счастья и благополучия! Земной поклон ветеранам отрасли!

Стабильности и процветания машиностроительным предприятиям, высокой заработной платы трудящимся, успешного внедрения новых, прогрессивных технологий!

С уважением и благодарностью —

В. ЕРМАКОВ.

Глава города.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

Уважаемые ленинск-кузнецчане!

Поздравляем всех любителей активного отдыха, ветеранов-туристов, энтузиастов туризма, работников туристической сферы с Международным днем туризма, который отмечается 27 сентября! Пусть в вашей жизни будет как можно больше новых открытий и ярких впечатлений! Пусть путешествия позволят вам увидеть мир во всей красе, придадут вам здоровья, бодрости, оптимизма и хорошего настроения!

Желаем процветания и динамично-

го развития туристической индустрии нашего Сибирского края, который щедро наделен уникальными реками, озёрами, горными массивами, богатейшей растительностью, неповторимыми уголками природы!

С Днем туризма, уважаемые земляки! Успехов и удач вам на туристских маршрутах!

С уважением —

В. ЕРМАКОВ.

Глава города.

А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.



Детская библиотека имени Белинского — одна из старейших в городе. Её книжный фонд составляет 50 тысяч экземпляров книг, не считая газет и журналов. Ежегодно её посещают более четырёх тысяч юных читателей. Работают здесь преданные своему делу люди. Одна из них — Наталья Петровна Потапенко, которая работает библиотекарем старшего абонемента.

На снимке: библиотекарь Наталья Петровна Потапенко.

Фото А. ГЕОРГИЕВА.

ЛЮДИ ДОВЕРЯЮТ ТУЛЕЕВУ

Губернатор Кемеровской области А.Г. Тулеев возглавляет список глав регионов, которые способны эффективно решать социально-экономические проблемы подчинённых им субъектов Федерации.

Такие данные получены специалистами Всероссийского Центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) в ходе июльского социологического опроса. Так, губернатор Кемеровской области Аман Тулеев пользуется популярностью у семи процентов россиян. На втором месте мэр Москвы Юрий Лужков — 5%, на третьем — губернатор Санкт-Петербурга Валентина Матвиенко и губернатор Московской области Борис Громов — по 3 процента.

Стоит отметить, что треть россиян считает, что руководителей регионов, которые эффективно решают социально-экономические проблемы в своих регионах, нет вообще. Еще треть опрошенных затрудняется ответить.

Опрос проводился 28–29 августа 2004 года в 100 населённых пунктах 39 областей, краёв и республик России. Опрошено 1593 человека методом интервью по месту жительства. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.

О РАЗВИТИИ УГЛЕДОБЫЧИ

Состоялась встреча губернатора области А.Г. Тулеева с генеральным директором Сибирской угольной энергетической компании (СУЭК) П.Р. Хаспекковым.

В ходе встречи обсуждалось выполнение Соглашения о социально-экономическом сотрудничестве между администрацией Кемеровской области и СУЭК, подписанного в мае нынешнего года, а также ряд вопросов, касающихся развития угольной добычи в регионе, функционирования транспортной инфраструктуры, подготовки к отопительному сезону. Особо отмечена помощь компании по поставке бесплатного угля малообеспеченным жителям области.

Пресс-служба АКО.

К сведению горожан!

Для улучшения транспортного обслуживания населения города по просьбам пассажиров с 20 сентября открыт автобусный маршрут № 36 "Шахта имени 7 Ноября — Байкаимский переезд (10-й участок)". Начало движения в 7.20 от шахты имени 7 Ноября. Последний рейс — от шахты в 19.15. Интервал движения — 1 час 20 минут.

ДЛЯ ПОДДЕРЖКИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В администрации города состоялось очередное заседание наблюдательного совета, на котором были рассмотрены вопросы эффективности использования и возврата средств господдержки, распределения реинвестированных средств.

Муниципальным фондом поддержки малого предпринимательства возвращены средства господдержки, выделенные ранее на микрокредитование начинающих предпринимателей и на приобретение оргтехники. Решением наблюдательного совета они вновь будут направлены на пополнение "кредитного портфеля" фонда.

Положительно решены вопросы выделения из реинвестированных средств индивидуальному предпринимателю В.Н. Телегину — для завершения реализации проекта "Организация спортивно-оздоровительного комплекса"; ООО "Дорожник" — на проведение работ по обустройству дренажной канализации в частном секторе; муниципальному фонду поддержки малого предпринимательства — на приобретение бурильно-крановой машины для ОАО "Горсеть" по договору лизинга.

Т. ДЕНИСОВА.

Заведующий отделом экономического анализа и прогнозирования.

В июле нынешнего года федеральный научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров Ленинска-Кузнецкого проявил инициативу по оказанию специализированной медицинской помощи пенсионерам-шахтерам, спасателям, членам семей погибших шахтеров Кузбасса.

ПОМОЩЬ НУЖДАЮЩИМСЯ

На сегодняшний день такую помощь получили уже 86 человек.

А всего до конца этого года получат лечение 300 человек из 11 городов Кемеровской области (Анжеро-Судженск, Белово, Березовский, Калтан, Кемерово, Киселевск, Ленинск-Кузнецкий, Междуреченск, Мыски, Осинники, Прокопьевск).

По словам начальника департамента охраны здоровья населения Т.И. Швеца, центр ежемесячно принимает 50 человек. Нуждающиеся госпитализируются в отделения: кардиологическое, пульмонологическое, профпатологическое, неврологическое, ортопедическое, урологическое, хирургическое, педиатрическое, микрохирургическое, детское ортопедо-травматологическое, детское хирургическое, ортопедическое. Оказание квотируемой высококвалифицированной медицинской помощи на базе федерального лечебного центра позволяет значительно повысить качество и доступность оказания медицинской помощи населению.

В образовательных учреждениях города проводится серьёзная и всесторонняя работа по обеспечению безопасности детей, сохранности материальных ценностей в случае возможных пожаров, аварий, других чрезвычайных ситуаций.

Так, в каждом образовательном учреждении города предусмотрена штатная единица сторожа. В средних школах № 1, 2, 8, 20, 37 работают оперуполномоченные и охранники, в гуманитарной гимназии № 12, детском доме № 1, Дворце творчества детей и учащейся молодежи установлена тревожная кнопка. Все школы города, дошкольные образовательные учреждения и учрежде-

ния дополнительного образования обеспечены первичными средствами пожаротушения. С учащимися, педагогическими коллективами и техническим персоналом проводятся лекции, беседы, инструктажи по пожарной безопасности. Согласно "Комплексному плану мероприятий по обеспечению противопожарной защиты учреждений образования", утверждённому главой города В.К. Ермаковым, в срок до 2007 года во всех учреждениях образования будет установлена автоматическая пожарная сигнализация.

Основным способом безопасности людей в чрезвычайных ситуациях является эвакуация.

ВЫИГРАЛИ КУБОК

В Новокузнецке прошли соревнования на кубок Кузбасса по авиамодельному спорту. В них приняли участие 17 экипажей, в состав которых входили пилот и механик. Соревнования проходили как в личном, так и в командном зачётах.

Отлично выступил экипаж из Дома технического творчества нашего го-

рода Григорьевича Беденко. В классе гоночных радиоуправляемых моделей они заняли первые места как в командном, так и в личном зачёте. Домой моделисты привезли переходящий кубок Кузбасса, медали и дипломы.

М. НИКОНОВ.

ОБЕСПЕЧИТЬ БЕЗОПАСНОСТЬ

В соответствии с "Планом-графиком", утверждённым начальником управления образования Н.Т. Рыловой и начальником ОГПН подполковником введомственной службы Е.А. Шалиным, во всех школах города в срок с 9 по 15 сентября была проведена отработка плана эвакуации на случай возникновения пожара. Она показала, что в основном и ребята и взрослые знают правила поведения в чрезвычайных ситуациях. Отдельные недостатки и упущения были рассмотрены, и приняты меры по их устранению.

О. ПИГЕЛЬДИНА.
Методист НМЦ управления образования.

обращается ко всем жителям Кузбасса, а в первую очередь к одиноким пенсионерам, проявлять бдительность и осторожность в общении с незнакомыми людьми. Не поддаваться на обманные уловки лиц, представляющих работников различных служб органов местного самоуправления, страховых компаний, благотворительных обществ и т.д.

Обо всех подозрительных лицах необходимо сообщать по телефону 02.

МОШЕННИКИ НЕ ДРЕМЛЮТ

В Тайге объявилась группа мошенников, предлагающих обменять деньги старого образца на новые.

Так, 21 сентября две молодые женщины, представившись работниками отдела социального обеспечения, зашли в квартиру пенсионерки Н., 1922 года рождения. Они предложили оказать содействие в обмене старых денег на новые, который, якобы, необходимо сделать до 1 октября 2004 года.

В итоге в руках лжесобесовцев оказалась сумма почти в 18 тысяч рублей, все, что долгие годы старая женщина откладывала с пенсии.

Сейчас милицией принимаются меры по выявлению и задержанию мошенниц.

Губернатор области А.Г. Тулеев

Кто из нас хотя бы однажды не процитировал тост одного из персонажей комедии "Кавказская пленница": "Имею возможность купить козу, но не имею желания. Имею желание купить дом, но не имею возможности..."? Действительно, как хочется, чтобы наши желания совпадали с нашими возможностями. Причем, отметьте, я говорю о самых насущных нуждах, в которые не входят мечты о даче на Канарах или поездке на фестиваль в Сан-Ремо. Для одного неподъемной оказывается оплата за коммерческое обучение ребенка, для другого — расходы на приобретение или привозку угля...

В небольшом кабинете, где обосновался кредитный потребительский кооператив граждан "Городской кредит", мы как раз и встретились с одной из пайщиц кооператива, которая обращается за помощью уже во второй раз. "И в третий приду! — уверенно отвечает она на наш вопрос. — Потому что их деятельность мне нравится!"

Мы попросили директора "Городского кредита" Анатолия Ивановича ТРУБНИКОВА как можно подробнее рассказать о своей организации.

"В ОСНОВЕ — ДОВЕРИЕ"

Что, когда и зачем?

— Анатолий Иванович, а как вообще возникла идея создания кооператива?

— Если вы говорите не вообще о кооперации, которая существует в мире уже более ста пятидесяти лет, и, стало быть, идея эта не нова, а наш кредитный потребительский кооператив создан 12 февраля 2004 года.

Закон предусматривает организацию кооператива при наличии 15 пайщиков, наш начался с 16 человек, вы их можете увидеть на этом снимке (показывает фотографию на стене кабинета). Наша деятельность регулируется Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 7 августа 2001 года № 117-ФЗ "О кредитных потребительских кооперативах граждан".

Мы являемся некоммерческой организацией — добровольным объединением граждан на основе членства, созданным для удовлетворения потребностей членов кооператива в финансовой взаимопомощи. Основа деятельности — совместное сбережение денежных средств пайщиков, оказание взаимной денежной помощи под демократическим контролем и в интересах членов кооператива. Если говорить обыденным языком, то мы — касса взаимопомощи, которые были очень распространены в прежние времена.

Пайщиками "Городского кредита" являются работники бюджетной сферы, промышленных, сельскохозяйственных предприятий и организаций, предприниматели и пенсионеры — жители Ленинска-Кузнецкого и Ленинск-Кузнецкого района.

На сегодня у нас уже 250 пайщиков, и мы каждого из них знаем в лицо. Еще раз хочу подчеркнуть, что в основе нашей деятельности лежат добровольность, доверие и самоконтроль. Вот как выглядит структура управления нашей организации: общее собрание — правление — кредитный комитет — ревизионная комиссия. Все и всё — на виду, подотчетно. Правление решает даже порядок очередности выдачи кредитов.

А приходят к нам, откровенно говоря, люди малообеспеченные. Те, чья заработная плата лишь чуть-чуть превышает минимальный уровень зарплаты. Любой банк им помочь не может, потому что работает с крупными суммами кредитов. А представьте, что человеку, как говорят в народе, "нужно перехватиться": привезти уголь, собрать ребенка в школу... Где в этом случае срочно взять деньги? У соседа? Так, простите, у этого человека и соседи такие

же. Бегают такой человек, бегают по адресам знакомых и родственников и не знает, что мы — единственные, кто ему может помочь.

Вы скажете, что в городской или районной администрации есть структуры по оказанию помощи малообеспеченным семьям или пенсионерам. Не буду этого отрицать, но там вам не дадут сумму в пять-десять тысяч. А у нас — пожалуйста. Не зря же девизом своего кооператива мы выбрали слова из известной песни Булата Окуджавы: "Возьмемся за руки, друзья, чтоб не пропасть по одиночке!"

Вот почему, когда при встрече с главой города В.К. Ермаковым я объяснил ему идею создания "Городского кредита", он пообещал поддержку администрации города при условии, что кооператив будет помогать сотрудникам бюджетных организаций. Что теперь и происходит: на сегодня в нашем кооперативе примерно 70 процентов пайщиков — сотрудники бюджетных организаций.

А разве легче приходится работникам частных фирм, ведь у них тоже зарплаты невелики? Берут у нас кредиты и они. Правда, тут нужно оговориться, что мы работаем с теми частниками, которые давно известны в городе, зарекомендовали себя только с положительной стороны. Мы вообще тщательно заботимся о судьбе кооперативных средств, стараемся обезопасить себя. Кстати, одной из форм такой безопасности и служит страховой взнос, который человек выплачивает в момент вступления в кооператив.

Хочу купить... корову

— Самое время рассказать об условиях вступления в кредитный потребительский кооператив граждан "Городской кредит" и видах займов.

— Хочу оговорить самое важное: мы не занимаемся благотворительностью, не даем денег безвозмездно. И если даем, то под проценты. Сразу оговорюсь, что процент этот несколько выше банковского, но практика нашего кооператива уже показала, что пайщики он устраивает.

Каждому, наверное, понятно: для того, чтобы деньги дать, их надо где-то взять. Денежный фонд кооператива складывается из взносов пайщиков. По вступлении он невелик: 200 рублей — вступительный и 50 рублей — паевой взнос. Размер паевого взноса в нашем случае оговорен и установлен общим собранием пайщиков, потому что,

по закону, он не должен превышать 10 процентов от общего фонда кооператива.

Одной из форм взносов является сберегательный. Вы можете поместить свои денежные средства на хранение — сбережение с начислением компенсации. На три месяца с пятнадцатью, на шесть — с 18, на девять — с 21 и на год — с 28 процентами годовых.

Есть у нас и специальный пенсионный целевой взнос. На шесть месяцев — 21, девять — 25 и на год — 33 процента (этот процент значительно выше, чем в любом другом банке).

При сумме вкладов 10 тысяч рублей и более, а для пенсионеров — 5 тысяч рублей и более, происходит капитализация сбережений. Проще говоря: каждый месяц на ваш взнос начисляются проценты в зависимости от суммы и срока сбережения. Поначалу люди, очевидно, не очень доверяя вновь открывшейся организации, где речь идет о деньгах, оставив свой вклад на хранение, ежемесячно приходили за процентами. А сейчас поняли, что лучше этого не делать и спокойно дожидаться конца оговоренного срока, ведь в таком случае сумма будет более основательной. Если человек решил выйти из кооператива, допустим, в связи с выездом в другой город или по какой-либо другой причине, паевой взнос ему будет возвращен.

Компенсация пайщику выплачивается, начиная со второго месяца. С начисленной компенсации удерживается подоходный налог. При досрочном расторжении договора пайщику выплачивается компенсация — 3 процента годовых. Надо оговориться, что в случае (к сожалению, такое может произойти) неожиданной кончины нашего вкладчика, его родные обязательно получают обратную сумму его вклада, отданного на сбережение, и не через полгода (срок, установленный законом по праву о наследовании), а сразу — по предъявлении свидетельства о смерти нашего вкладчика.

Потребительский заем выдается до 10 тысяч рублей. Обычно наши пайщики берут такой заем на три, шесть, девять месяцев или на год. Хочу заметить, что многим из них удается выплатить взятую сумму быстрее оговоренного срока, ведь в таком случае снижается процент. И несмотря на то, что существует всего восемь месяцев, некоторые из членов кооператива брали займы уже по два раза, успешно расплатившись по предыдущему кредиту. К примеру, вы взяли 10 тысяч рублей, при выплате на проценты в месяц у вас приходит-



примерно 300 рублей. Неужели эти условия вам кажутся кабальными?

Один из наиболее популярных на сегодня заем на образование. Он выдается при наличии договора с учебным заведением о размере и сроках оплаты стоимости обучения.

Доверительный заем. Срок займа — один месяц под 10 процентов. Возврат и уплата компенсации производится одновременно по истечении срока договора.

Я уже говорил, что среди наших пайщиков есть сельские жители. И они охотно пользуются займами на приобретение коровы или молодняка крупной породы, а также кормов для домашних животных. Но сейчас за этими займами к нам все чаще обращаются и горожане. И мы охотно идем им навстречу: понятно ведь, что в малообеспеченной семье корова на домашнем подворье — это источник ежедневного и полноценного питания для детей и самой семьи. Сроки таких займов — до одного года под 5 процентов с ослатка, то есть они относятся к числу льготных. И сегодня у нас взяты уже около десяти таких займов.

А надо оговориться, что в нашем кооперативе четыре вида услуг обслуживаются вообще вне очереди: обучение, лечение, свадьба и похороны. Последнего вида, к счастью, пока не было (пока люди приходили уже после похорон), а вот остальные рассматривались членами правления и всегда удовлетворялись. Кстати, общее собрание кооператива предоставило мне как директору единичное право выделение кредита до пяти тысяч, свыше этой суммы решает уже комитет по займу. Мы, конечно, понимаем, что таким образом "отодвигаются" очередники. Но пайщики относятся к этому с пониманием, в конце концов, и объединялись-то мы для того, чтобы понимать и помогать друг другу. Вы и не представляете, сколько пар мы уже "пережили!"

Заем "Здоровье" для оплаты медицинских услуг стоматологических поликлиник или кабинетов, курса необходимого лечения выдается сроком на шесть месяцев.

Обеспечением для получения пайщиками займов являются справки с места работы и (или) налоговых органов. Поручительство одного или более физических лиц (на основании

договора поручительства). Залог имущества, недвижимости, автотранспорта, сбережений заемщика и (или) поручителей (на основании договора залога).

При получении займа пайщик вносит целевой взнос в резервный и страховой фонды кооператива в размере 1 процента от суммы займа.

При увеличении числа пайщиков (а мы на это надеемся) соответственно увеличится и денежный фонд кооператива, мы сможем давать кредиты на приобретение и строительство жилья. Вот когда мы сможем помогать бюджетникам, что говорится, по полной программе. Мы очень верим в то, что такое время наступит.

Обжегшись на молоке...

— Совсем не хочу вас обидеть, но не видят ли люди в вашем объединении "пирамиду" того же Мавродия?

— Некоторые, да. Удивительно, но люди не хотят понять, что мы не коммерческая организация, стремящаяся к прибыли. Мы даже не можем вкладывать деньги в какое-либо дело. Более того, законом предусмотрен для подобных кооперативов вклад в ценные государственные бумаги, но наша организация категорически отказалась даже от государственной услуги, памятуя о печальной судьбе многих и многих государственных займов. Мы уж как-нибудь сами просуществоваем на собственные средства при условии полной "прозрачности" расходования средств и строгим контролем за ними. Самые "ценные бумаги" для нас — это наши пайщики.

Я уже говорил, что поначалу некоторые пайщики не только стремились ежемесячно снять проценты со своих вкладов, но и просто едва ли не ежедневно приходили в офис, видимо, чтобы проверить: находимся ли мы на месте. Естественно, сомнения существовали. Но поймите главное: Мавроди деньги брал, а мы отдаем, причем с первых дней существования.

И за время нашей работы мы уже не раз слышали от людей вопрос: "Где вы были раньше? Вы так нужны!". Мы радуемся, слушая это, и еще тому, что в нашем городе мы оказались "в нужное время и в нужном месте".

Интервью вела
С. ЛЕНСКАЯ.
Фото В. ГЕОРГИЕВА.

«Смайл» значит: «улыбка». Директор туристического агентства с таким названием Андрей Леонидович Кузеванов считает, что улыбки обязательно появятся на лицах любителей путешествий, если они воспользуются услугами «Смайла».

— Мы хотим предоставить людям возможность отдохнуть, порадоваться жизни, забыть о повседневных проблемах, — говорит он. — Работаем полтора года, но у нас очень опытные менеджеры: начальник отдела по туризму Людмила Валентиновна Третьякова занимается этой деятельностью 15 лет, Ирина Гуляева, Елена Луценко также хорошо знают дело и постоянно повышают свою квалификацию. Наши сотрудники бывают в рекламных турах, принимают участие в работе семинаров, изучают необходимую литературу, посещают выставки, где заключают нужные договоры. Те, кто обращается в наше агентство, приобретают путёвки по оптовым ценам. В «Смайле» окажут помощь в получении визы, покупке билета на авиарейс, а также подробно расскажут об особенностях каждого варианта туристского отдыха в Кузбассе, России, за рубежом, предоставят для просмотра каталоги, фильмы.

Например, многие горожане слышали, что Горный Алтай называют сибирской Швейцарией. Побывавшие там туристы рассказывают, что удивительная красота, чистый воздух, щедрая природа тех мест поражают воображение. Там и могучие горы, и стремительные реки, и гладь озёр. Это места, где хорошо просто помечтать, осознать себя человеком вселенной, а можно проверить выносливость: побывать на пешеходных, конных, водных, комбинированных прогулках. Сервис и комфорт выбираются с учётом собственных доходов. Мы можем предложить путёвки стоимостью от 180 до 1350 рублей в сутки в различные туристские комплексы, базы отдыха, здравницы, пансионаты.

Жители нашего города наверняка знают о небольшой горно-таёжной области на юге Сибири, на стыке Алтая и Саян — Горной Шории. Каждый воспринимает этот уголок по-своему. Для одних это — горнолыжные трассы, для других — бездонное небо, огромные звёзды, для кого-то — огромная поляна, усыпанная цветами. Тем, кто хочет открыть свою Горную Шорию, «Смайл» предлагает не только путёвки многодневного отдыха, но и туры выходного дня стоимостью от 90 рублей в сутки.

Можно замечательно отдохнуть в многочисленных санаториях Новосибирской области и нашей родной, Кемеровской. А.Л. Кузеванов перечисляет некоторые названия санаториев Кузбасса: «Сосновый бор», «Кедровый бор», «Энергетик», «Борисовский», «Магистраль», «Жемчужина Кузбасса».

Сотрудники агентства помогут прямо из Новосибирска charterным рейсом отправиться на побережья Эгейского и Средиземноморского морей. Все особо привлекательные точки на побережьях этих морей — Белек, Кемер-



По морю, по горам, по земле и в пещерах - везде пройдет НАШ РУССКИЙ ЧЕЛОВЕК!



Сиде, Бодрум, Измир, Кушадасы, Мармарис и так далее — легко доступны благодаря charterам.

Курорт Бодрум с его многочисленными городками-бухтами открыт для российских туристов (или российскими туристами) лишь три года назад. Побывавшие там жи-

тели Ленинска-Кузнецкого отмечают, что раньше здесь отдыхали англичане, голландцы, немцы, поэтому вся инфраструктура соответствует самым взыскательным запросам европейцев, а персонал отелей и клубов вежлив и приветлив. Андрей Леонидович рассказывает:

— В Бодруме можно часами валяться на пляже — пожалуйста, даже за лежаки платить не надо. Хотите — до дрожи в коленках мотайтесь по экскурсиям: в окрестностях Бодрума много древностей. Особо магнетическими являются два памятника истории: Галикарнаский мавзолей (отнесён к одному из чудес света) и крепость Святого Петра, построенная в середине века рыцарями-ионитами. Через три часа поездки на автобусе можно оказаться у царских усыпальниц, устроенных в скалистых берегах реки Дальян. Можно побывать и в Эфесе — мраморном городе, недалеко от которого провела свои последние годы Пресвятая Дева Мария. В этих местах бьёт источник, вода которого, по преданиям, кого-то исцеляет, кого-то делает богатым.

Отдыхавшие по путёвкам «Смайла» в Хорватии Сергей С. и Виктор К. отметили:

— Удалось попробовать хорошие вина, замечательно приготовленных лангуст, раков, устриц и другие деликатесы моря. Там очень мягкий климат, и мы чувствовали себя замечательно!

Из этой страны, из города Пулы, можно проследовать в Венецию. А главная достопримечательность Пул — римский амфитеатр I века нашей эры, ворота II века нашей эры, старая ратуша 1296 года.

Для тех, кто хотел бы посетить Болгарию, «Смайл» предлагает путёвки на курорт «Золотые пески», чуть севернее Варны. Кстати, именно отсюда, из Болгарии, можно съездить на шопинг в Турцию (в Стамбул) и в Испанию, где, по мнению Андрея Леонидовича, нет некрасивых городов и плохих курортов. «Смайл» предлагает и путёвки в Крым. В этом году в Крыму побывала группа школьников города, хотя это теперь за граница, но Крым остаётся тёплым, близким, своим.

— Там особенный климат, — вспоминает десятиклассник Сергей Е., — и не поймёшь, что больше лечит: воздух, море или буйная растительность, которая всюду. Приятно слышать родные названия: Ялта, Алушта, Евпатория... Сейчас к государственным гостиницам и пансионатам добавились частные, скромные — шикарные. История Крыма также богата различными событиями и достопримечательностями. Обо всём этом можно узнать во время многочисленных экскурсий.

— По-прежнему остаются привлекательными курорты Краснодарского края: Сочи, Adler, Туапсе, Геленджик, ЛОО, — замечает Андрей Леонидович Кузеванов. — Хочется отметить, что ставший популярным у жителей Кузбасса бесплатный шуб-тур в Грецию действительно бесплатен, если турист покупает шубу.

Но разве расскажешь обо всех красотах разных стран и родных мест? Всё это надо увидеть. Думаю, большинство наших горожан сможет подобрать путёвки, соответствующие возможностям, и в этом специалисты нашего агентства «Смайл» с удовольствием помогут каждому.

Подготовила Л. ЛИСКИНА.

«ТУРИСТАМИ не рождаются — туристами становятся», — говорит папа и внимательно проверяет наше снаряжение. Замечаний нет — всё в порядке, и мы отправляемся на электричку. Мы — это мама, папа, я — Светлана, мой младший брат Костя. Впереди два выходных дня — суббота и воскресенье. Решили, что проведём их за городом. Такие пешие туристические прогулки стали в семье традицией. Папа считает, что человек должен много двигаться — полезно для здоровья, и хорошо знать свой край — в этом польза для ума и души. Во время отпуска родителей мы обычно отправляемся в более далёкие места, например, в Горную Шорию, в верховья Томи или куда-то по турпутёвке, а в выходные дни — в короткие походы: зимой — на лыжах, летом — пешим ходом, как сегодня.

ВМЕСТЕ ВЕСЕЛО ШАГАТЬ

Я люблю дорогу. За окнами электрички мелькают деревья, дома, и вот мы уже на 189-м разъезде. Проходим дачный посёлок. Впереди необъятные просторы: поля, леса — до самого горизонта. Направляемся по дороге через поле. Едва входим в лес, папа шутиливо замечает, что туристы не должны искать лёгких путей, и мы сворачиваем на тропинку. Идём гуськом. Небо над нами высокое и чистое, но всё равно кажется, будто ветви развесистых берёз купаются в его синеве. Засмотревшись на красоты вокруг, споткнулась о ствол засохшего дерева, но отец успел меня подхватить, а брат миролюбиво посоветовал смотреть под ноги.

Я последовала совету. Под ногами была хорошо натоптанная тропинка. Её бока облепили подорожники — подлечивали, наверно. Иног-

да из травы выскакивали лягушки, секунду-другую недоумённо смотрели, что такое движется, и прыгали обратно в траву.

Застрекотала сорока — спасайся, лесной народ, появился кто-то неизвестный. Мимо пробежал забавный полосатый бурундук. Потом легко забрался на дерево и со своего наблюдательного поста внимательно следил за нами.

Мама рассказывала, что если в солнечный день бурундук начнёт волноваться и жалобно покрикивать, то погода изменится. Этот вёл себя спокойно, наверно, знал, что день будет солнечным и он сможет продолжить своё очень важное дело — подготовку провизии на зиму. Мы читали, что к осени бурундук собирает до восьми килограммов пищи в запас.

Тропинка привела нас к озеру. С

одной его стороны — лес, с другой — очень большая поляна. По правилам, нужно остановиться на ночлег на хорошо продуваемом месте — будет меньше комаров, но мы решили нарушить правила: берёзовый лесок был таким уютным, что можно потерпеть назойливое комариное жужжание, а от укусов спастись с помощью крема «Тайга».

Ставить палатку — огромное удовольствие. Несколько минут — и готов наш походный дом. Мама, я и Костя забираемся в него и какое-то время сидим молча — так здорово почувствовать себя лесным жителем!

Потом мы с мамой идём обследовать окрестные места и собирать хворост, а папа с Костей надувают небольшую резиновую лодку. Мужчинам предстоит обеспечить семью рыбой.

К вечеру, когда почти стемнело, мы разожгли большой костёр. Папа достал гитару.

«...Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались...» — понеслись над озером слова любимой песни. Это действительно здорово, несмотря на то, что мама, папа, я и брат видимся каждый день. Душа открывается каждому дуновению ветерка, всплескам воды, шелесту берёз. Мы становимся так близко друг другу, что хочется сказать своим родным: «Я вас всех очень люблю!» Мама словно услышала и обняла меня. Братишка придвинулся поближе. Папа посмотрел на нас, тепло улыбнулся. Ответил ему улыбкой, я подхватила очередную песенку, известную нам с раннего детства: «Вместе весело шагать по просторам...»

Светлана ДОРОХОВА.
Учащаяся.

...МНЕ повезло. Я увидел первый, премьерный выезд "в свет" Александра Кулешова на своем "Ниссане", превращенном в картинную галерею. Японская модель "Скайлайн" (небесная линия) вполне соответствует красивому названию. Правда, приземистое, клинообразное авто, всей формой устремленное вперед, на скоростные автострады, имеет не умиротворенный нежно-голубой, а густой темно-синий цвет предгрозового неба.

Его мятежность усиливают рвущиеся с четырех дверц и капота фигуры лошадей в тревожных разводах-зигзагах молний. Тщательно, до каждой напряженной мышцы выписанные кони имеют такую мощную экспрессию, что ты физически ощущаешь их нескончаемый бег с холодного металла машины. Не случайно так зачарованно смотрели прохожие на этот необычный предмет искусства, спрашивая, кто автор "полотна". Удивленно округляли глаза от осознания того, что он живет в "непритязательном" Ленинске-Кузнецком и является обладателем единственной в области иномарки (легковушки вообще) подобного рода. Моя информация об Александре Николаевиче исчерпывалась тем, что он 45-летний свободный художник. Как и герои его последнего произведения, полон жизни, энергии, все имеет личную и всегда оригинальную точку зрения. А что успел сделать за это время и как подошел к своему необычному увлечению? С таких традиционных вопросов и начали мы разговор с местным художником.

Формально моя биография банальна, - успокоил Александр Николаевич. - Родился в Ленинске. Окончил десятилетку, отслужил три года в армии, одно время ходил на подводной лодке в районе Камчатки. Вернулся домой и пошел работать художником в городской парк культуры и отдыха. В школе много рисовал. Говорили, не бесталанно. Ну и пошел по этой линии. В парке лет семь отработал. Писал плакаты, снежные городки мастерил. Это ремесло учит большому терпению: пока одну фигуру вырезаешь, нервы в кулаке крепко держишь! Однако такая работа надоедала. Свободы жизненной и творческой мало. Да и парк в те годы, как и всюду, захирел, разорился, людей сюда мало стало ходить.

Пошел по организациям - оформлять наглядную агитацию, интерьеры помещений, разнотематические стенды. Это довольно доходная работа. Поступил в Московский заочный народный университет искусств. Рисунков туда много отправил, но проучился всего три года и бросил. Ничего нового это "заушное" обучение мне не дало. Скудное и, в принци-

пе, бесполезное занятие. Единственный добрый "капитал", который нажил, - троих детей. Тем и рад.

- А на что, простите, существуете?

- Последние пять лет профессионально занимаюсь написанием портретов, пейзажей. Среди моих основных заказчиков - директора предприятий, в основном

моделей. На мой взгляд, на них должны точно ложиться огненно-красные драконы. В конце-концов, на мою "Тойоту" два из них и "приплетели". По одному на каждый борт, разместившись строго симметрично (на капоте



С "НИССАНА"

шахт, научная интеллигенция. Это люди, понимающие толк в искусстве, живописи. Много читающие, имеющие хороший эстетический вкус. Картины берут охотно, дома у меня висит всего штук шесть, остальные проданы. Вижу, что большое число потенциальных покупателей тех же пейзажей есть среди врачей, учителей. Но они, к сожалению, ограничены в средствах, им тяжело бывает купить даже просто хорошую художественную, искусствоведческую книгу. Обидно за них.

- А к "оформлению" машин тоже привела некая сценка, однообразие занятий?

- Может быть. Началось с того, что года три назад нашел в одном журнале статью какого-то большого начальника российской ГАИ. Он соблазнил: теперь разрешено заниматься аэрографией. Проще говоря, татуировкой на автомобилях. Тут же загорелся идеей освоить этот экзотический вид живописи. Аэрографы, баллончики с краской любых цветов, продаются в магазинах. Но я выбрал пульверизатор. Впервые, потому, что будучи оформителем интерьеров, очень много работал с ним. Во-вторых, этим инструментом хорошо регулируется "факел"-струя, достигается нужной тональности рисунок. Можно "факелом" рисовать, как карандашом, - так тонко струю регулировать.

Новую технику рисования решил испытать на своей первой легковушке -- "Тойоте-королла" белого цвета. Уже знал: на ней должен быть динамичный, сверлящий, агрессивный рисунок. Соответствующий динамике, характеру машины. Вообще: всех необходимых легковых авто, особенно спортивных:

моделей. На мой взгляд, на них должны точно ложиться огненно-красные драконы. В конце-концов, на мою "Тойоту" два из них и "приплетели". По одному на каждый борт, разместившись строго симметрично (на капоте

и багажнике были просто разноцветные разводы).

Тогда для нанесения рисунков на металл я использовал трафареты. Долгий был процесс, длиною в месяц. Непростая это технология. Трафареты надо тщательно вырезать, прикрепить к бортам клейкой лентой, потом крайне осторожно ее отрывать. Необходимо, чтобы края рисунков были жесткие, четкие, иначе всё "съест" аляповатость, непрофессионализм, а я этого допустить не могу. Драконы получились, по общим отзывам, как живые, даже самому понравилось! Ездил на машине по городу, области - "гаишники" на постах все дела бросали, останавливали, бежали расспрашивать, что это, откуда, кто нарисовал и прочее. Охотно рассказывал. А кое-кто из друзей недоумевал: "Зачем всё это? Что за блажь?" Честно говорил: "Нравится мне это. Люблю всё неординарное, красивое, вызывающее яркие эмоции, будоражащее сознание".

- Вон как. Значит, одной машинкой не ограничились...

- Ну, нет! Два года назад осуществил свою мечту - взять машину более высокого класса. Помощнее, пофактурнее. Выбор пал на полуспортивный "Ниссан". Купил бы и спортивную машину. Но для семьи двухдверное средство передвижения неудобно: с трудом залезаешь в салон, так же вылезает. Своей техникой я доволен. Мощная - двигатель в 135 "лошадей", на ходу чувствуешь ее силу, маневренность. Одна у нас беда - плохие дороги, шибко на них не разгоняешься, а я скоростной человек. Это мой стиль, мой мироощущение.

- Я понимаю: тонкогоние, горячие скакуны на маши-

не - это как раз и есть символ скорости, движения. И еще чего-то?

- Это глубокая аллегория, о которой немногие наши соотечественники, к сожалению, знают. Как говорят древнеиндийские Веды, пять коней - это пять наших органов чувств: зрение, слух, обоняние, осязание и вкус, служащие для восприятия окружающего мира и внутреннего состояния организма. Ими нужно так же умело управлять, как и гордыми, чуткими лошадьми. Потому что они своенравны, их необходимо обуздывать, иначе они "понесут", и ты можешь угнать в пропасть, погибнуть.

- Молнии по всему корпусу машины тоже не случайны?

- В жизни ничего случайного нет. Это тоже символ. Вся наша Вселенная, наше тело, в частности, - это ступок мощной энергии, бесконечно разряжающейся. Она может убить, а может и обогатить мир, человека. Поэтому надо думать, надо знать, как ею пользоваться, в каких целях использовать. Согласитесь, для сегодняшнего времени это очень актуально.

- Вы рисовали коней по трафарету? Или они этого, простите, не терпят?

- Никаких трафаретов. Делал только эскизы на бумаге, искал позы, настроение фигур. И потом наброски сразу "от руки" перенес на металл. Работал лишь тремя пульверизаторами. На капоте силуэт вздыбленного коня сразу ими создал, потом шла одна тонкая проработка "факелами". Вся работа заняла всего три недели. Скажу, что в ней мне очень помогает давнее увлечение судомоделизмом, когда я еще школьником был и посещал городской Дворец пионеров. Там широко применяются и пульверизатор, и тонировка, и шпаклевка с грунтовкой. Так что в области аэрографии я чувствую себя довольно уверенно.

- Это дорогая вещь? Затратная?

- Если говорить о расходах на материалы плюс дальнейшие лакировку, полировку, - тысяча в семь эту последнюю работу обойдется. Если же выполнять ее на заказ, то цена вырастет в 10-12 раз. Я покрою ее лаком. Он дает блеск и защиту краске, и машина приобретет более респектабельный вид.

- Что же дальше? Чувствую, в вашем "гараже" эти чудо-кони, как и драконы, долго не пробудут...

- Да, нет, конечно, поезду по городу, в Кемерово загляну. Может, кто и купит мое произведение вместе с машиной. Тогда куплю себе еще более мощную, красивую, и опять займусь аэрографией. Добрая моя жена и дети к этому привыкли. Буду "чудить" и дальше!

Беседовал Е. НОСЫРЕВ.

С ОБЛАСТЬЮ - НАПРЯМУЮ

С 27 сентября по 1 октября ежедневно с 15 до 17 часов администрация области проводит "прямую" телефонную линию.

- На звонки кузбассовцев отвечают:
 - **ФАЛАПЕЕВА** Ольга Ильинична, заместитель управляющего отделением Пенсионного фонда РФ по Кемеровской области (понедельник, тел. 58-71-74);
 - **РУДНИК** Марк Абрамович, заместитель губернатора по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления (вторник, тел. 36-87-09);
 - **МАЛЮТИНА** Нелли Анатольевна, начальник управления по ценным бумагам и страховому рынку (среда, тел. 58-54-36);
 - **МАЗАНЬКО** Елена Ивановна, начальник департамента потребительского рынка и лицензирования Кемеровской области (четверг, тел. 58-49-31);
 - **БАГРИЙЧУК** Владимир Максимович, начальник департамента пищевой и перерабатывающей промышленности (пятница, тел. 36-88-90).
- Ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 8.30 до 17.30 работает "телефон обращений к губернатору": 58-41-97, 58-45-96.

Поздравляем с юбилеем Людмилу Гавриловну ЯКУНИНУ!

Вот и Тебе на пенсию пора, Но с этим очень трудно согласиться. Была ты юной ведь ещё вчера, Да и сейчас тебе на вид - за тридцать. Всё есть в тебе: и ум, и красота, Характера, достоинства в достатке, Насмешливости милая черта... Будь молодою на любом десятке!

Сергей, Люба, соседи.

Поздравляем с днём рождения Алексея Яковлевича ВЕРЕЩАГИНА!

С днём рождения поздравляем И от всей души желаем: Чтобы старость не подкралась, Чтобы молодость осталась, Чтобы счастье в доме было, Чтобы сердце меньше ныло, Чтобы жизнь была всё краше, - Это пожеланья наши!

Дочери, внуки, родные и близкие.

3 октября

ОДК В 12 ЧАСОВ

День пожилых людей "Мои года - моё богатство": выставка-дегустация "Урожай-2004", концертная программа. Вход свободный.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем искреннюю благодарность управлению образования, коллективам вечерней школы № 1 и гимназии № 18, родственникам, друзьям, соседям, разделившим нашу скорбь и оказавшим помощь в организации похорон нашего любимого мужа, отца и дедушки Николая Николаевича Шишкина.

Жена, дети, внуки.

ПРОДАМ

1/2 дома, есть все надворные постройки. Обращаться ул. Лунная, 41/2, тел. 8-905-900-5094

УТЕРИ

Утерянные льготные удостоверения "Ветеран труда" В № 4835652 и пенсионное № 191510 на имя Нины Николаевны Гоголевой считать недействительными.

Бывшие работники орсра промтоваров искренне скорбят по поводу преждевременной смерти **ТАМОНОВА Александра Александровича** и выражают соболезнования семье покойного



«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор **С.П. БАРАНОВ.**

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 24.09.2004г.

Печать офсетная. Заказ 2392. Цена в розницу - договорная.